

Előfizetési díj:
Egészévre 4 ft., Félévre 2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:
3 hasábos petítor egyszer 9 kr., többszöri hirdetésnél 7 kr., Bélyegdíj 30 kr.

Nyitlér petítora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

Zala-Egerszeg- szeptíváni vasútügy.

A zala-egerszeg- szeptíváni szárnyvasut ügyében a végrehajtó bizottság Háczy Kálmán úr elnöke alatt f. hó 13-án délután ülést tartott a gazdasági egyesület helyiségében.

Elnök úr a megjelent bizottsági tagokat üdvözölve, a gyűlést megnyitottak nyilvánítja s előadja, hogy a déli vaspálya társaság vezérigazgatója választ küldött a végrehajtó-bizottság ama megkeresésére, vajjon a társulat hajlandó-e kiépíteni és minő feltételek alatt a zala-egerszeg- szeptíváni szárnyvasutat?

Szigethy Antal úr, mint a végrehajtó bizottság jegyzője felolvassa a társulat levelét, mely szerint a déli vaspálya társaság a szeptíváni állomástól Zala-Egerszegig létesítendő szárnyvasut építését sem pénzbelileg támogatni, sem pedig az építést önkezelésbe átvenni nem szándékozik. Hogy azonban a vállalat létrejötte megkönnyíthessék, késznek nyilatkozik a déli vaspálya társaság: 1) a nyomjelzést és a tervezetnek s a költségelőirányzatnak szerkesztését önköltségi áron elvállalni; 2) a déli vasuti vágányba való betorkolást díjtalanul megengedni és 3) az üzemet annak idején lehetőleg kedvező feltételek mellett átvenni.

Elnök úr ezután kérdést intéz a végrehajtó bizottsághoz, vajjon nem tartják-e célirányosnak más társasággal érintkezésbe lépni?

Szigethy Antal úr hangsúlyozza, hogy okvetlen a déli vaspálya társasággal kell érintkezésbe lépni; mert ez a nyomjelzési munkálatokat a legjutányosabbban t. i. önköltségi áron számítja s hogy a betorkolást díjtalanul megengedi. Az előmunkálati költségeket illetőleg tájékoztatásul kérdést lehetne intézni a társulathoz, bár felemlítheti, hogy a néhány évvel ezelőtt tervezett boba-esáktornyai vasut előmunkálati költségei mértőföldenként 500 firtba kerültek s miután a jelenben tervbe vett szárnyvasut egy mértőföldnyi sínés, az előmunkálati

költség 500 firtnál több nem leend. Mivel e vasut létre hozatalánál legfőképp Egerszeg van érdekelve, joggal elvárható a várostól, hogy az előmunkálati költségeket elő fogja teremteni.

Dr. Czinder István úr felemlíti, hogy az előmunkálati költségekre nézve a gyűjtés a városban már folyamatban van; de ha gyűjtés útján az egész összeg nem lesz előteremtve, úgy a hiányzó összeget a város hajlandó fizetni. — Nézete szerint szükségtelen a társulatot a nyomjelzési munkálatok költségeinek nagysága felől megkérdezni; mert ha az önköltségi áron teljesíti, úgy számíthatunk arra, hogy a lehető legjutányosabb áron lesz teljesítve.

Arvay István úr kijelenti, hogy a városi képviselő testület már hozott határozatot a tekintetben, hogy a nyomjelzési költségeket viselni fogja. A déli vaspálya társulat ajánlatát kedvezőnek tekinti; mert az a hidat használat végett átengedi. Szent-Ivánon építkezni nem kell s a társulat utóbb a kezelést átveszi s kilátásba van helyezve, hogy vasuti kocsikat is fog adni használat végett s legfeljebb a kocsik romlására számított összeget kell megtéríteni. — Indítványozza, hogy a társulatnak a szíves ajánlatáért köszönet szavaztassék s egyuttal kéressék fel a nyomjelzési munkálatok mielőbbi foganatba vételére.

Skublies Jenő úr szerint a vidéki érdeklőség szívesen hozzájárulna az előmunkálati költségekhez, de azt szeretnék tudni, melyik irány valószínűleg meg t. i. Kaszaházán lesz-e az állomás, vagy a fehérképi utca végén; mert Kaszaházán sokkal kevesebbe kerülne.

Arvay István úr kijelenti, hogy ha az állomás Kaszaházán lesz, úgy a vasut tovább építésének utja teljesen el lesz zárva, míg ha a fehérképi utca végére tételik, úgy semmi sem állja útját az egykor Csáktornya felé tervezett vasut esetleges kiépítésének.

Csertán Károly úr a bizottság figyelmébe ajánlja ama körülményt, hogy a vasutak fordulatánál bizonyos görbületi nagyság, mint

minimum van megállapítva s ezt szem előtt tartva lehetséges-e, hogy a szeptíváni vasuti hidon túl a Henye hegy megkerülése nélkül a vasutat be lehet hozni.

Elnök úr e részben ama felvilágosítást adja, hogy alispán úr egy alkalommal a szeptíváni állomás főnökkel megvizsgálta ezt s az állomás főnök oda nyilatkozott, hogy a vasut a Zala hidon túl megteheti a fordulatot a Henye hegy megkerülése nélkül.

Csertán Károly úr újból felszólalva, azon nézetének át kifejezést, hogy jelenleg nem az a főcél, hogy mely irányban, hanem hogy minél előbb eszközöltessék a nyomjelzés. Kérésük meg tehát e célból a társulatot és biztosítva lehetünk arra, hogy az egy praktikus mérnököt fog kiküldeni, aki a beható helyszíni szemle után azonnal hozzávetőleg megfogja mondani, melyik irány kerül többé s azután nyilatkozzék véglegesen az irányra nézve a végrehajtó bizottság.

Ez irányban pár felszólalás történvén, végül a végrehajtó bizottság elnöke a következő határozatot mondta ki: A végrehajtó bizottság köszönetét fejezi ki a déli vaspálya társulat iránt az engedélyvesek részére tett szíves és a szárnyvasut létesítését nagyban elősegítő ajánlatáért. Felkéri egyuttal a déli vaspálya társulatot, hogy a nyomjelzési munkálatok teljesítése végett szíveskedjék mielőbb egy mérnököt leküldeni, aki lejövetelének napját a végrehajtó bizottsággal előre tudassa. A végrehajtó bizottság ezután a mérnökkel együtt a helyszínére megy a vizsgálat eszközlése végett s a mérnök mindkét irányra általános számítást tevén, ezen számítás alapján fog a végrehajtó bizottság a vasut irányára nézve végleg határozni. Végül Zala-Egerszeg város képviselő testülete átiratilag felkérletik, szíveskedjék intézkedni, hogy az előmunkálati költségekre szükséges összeg készletben legyen.

„Zalamegye“ tárcája.

Azok a régi dalok.

Haj! de szépek voltatok ti,
Elfelejtett régi dalok! . . .
Oly jól esik, ha egy-kettőt,
Közületek újra hallok.

Csengétek oly búcsú-bájos,
Mint valami tündér ének: . . .
Mint ha onnan távolról,
Seráf hangok zengenek.

S új világot alkot bennem
Régi szép melódiótok,
Gyermek szívevel, gondolattal
Emlékezem vissza rátok.

Mindmégannyi egy-egy édes
Boldog óra szép emléke,
Rózsás álom, ifjú ábránd
Elmosódott drága képe.

Zengjétek hát édes hangok!
Hadd lehessen újra gyermek,
Ki virágos rét ölén
Koszorút köt, lepkét kerget.

Hadd lehessen újra ifjú
Szent gyönyörrel ébren-alva,
Kinek még a csalódásról,
Lemondásról nincs fogalma.

Hadd lehessen mind mi voltam:
Szerelmes, hűvő és boldog . . .
Úgy sem leszek már én többé
Még e földi pályán bolgyok.

Oly jól esik emlékem, ha
Szép dalótok hallom, ézelem,
Sokkal könnyebb elfeledni
Megsiratott üdösségem.

Zengjétek csak, zengjétek ti
Elfelejtett régi dalok, —
Még fülembé csengtek, addig
Hívó boldog gyermek vagyok.

Maroshalmi.

Akiknek nem szabad szeretni.

Alig volt tizennyolez esztendő. Fehér pontocskás kék ruhája úgy illett neki, mint lilomnak a harmat. Szemei szöbkek voltak a nefelejtésnél, piezi piros ajka beillett volna szamóczának, hangja csalogány dalnak.

S most? — — — azok a szép szemek behúnyva örökre, az a drága ajk nem nyílik meg soha többé, nem szedhet róla epret soha senki.

Pedig csak egy búne volt: szeretett.
De hát olyan nagy búne szeretni?
Kérdezték meg a rózsát miért nyílik, miért illatozik, ha kikeletre hajlik az idő; kérdezték meg a dalos ajku madárkát, miért csattog, miért cseng, ha lombköntösét felölti a berek: aztán mondjátok meg, szabad-e szeretni?

Es kérdezték meg a pástortörtézet, nem akkor lobog-e legjobban, mikor a szél lángjaiba csap; kérdezték meg a csillagot, nem akkor lobog-e legszebben, mikor legsötétebb az éjszaka: aztán mondjátok meg, búne szeretni.

. . . . Mikor utoljára láttam Mariskát, már akkor menyasszony volt. Menyasszonya annak, kit utált, gyűlölt. Maga sem tudta miért. Talán, mert le kellett mondania arról a „másikról“, aki szívének még mindig az „első.“ Gondolata ébren, álma ha elszunnyadt. Akit megszeretett, mikor először megpillantotta és akit szeretett, egyedül szeretett akkor is, mikor megtudta, hogy őt nem szabad szeretnie . . .

Hányszor mondta neki az a „másik“: „Jer, menjünk innen . . . Apád megtagad, de én áldani foglak; nem lesz hazád, — de emelt homlokkal járhat az emberek között . . . Jer, menjünk innen!“

Mily örömet ment volna!
De a gyermek végzete: engedelmességni.
Es Mariska apja nem gondolta meg, hogy a szerelem virág, mely mélyen a szívben gyökerezik, s ha kitépjük, felszakítjuk vele együtt a földet is, melyből életét vette; nem gondolta meg, hogy a szerelem szikra, mely lángot fog a szívben s csak akkor alszik el, ha már a szívet is elégette, ha már a szív is elhamvadott. O csak arra gondolt, hogy gyermeke zsidót szeret . . .

Engedhet-e hát, hogy gyermeke törvénytelen férjet szorítson kebelére, büntös boldogságot élvezzen és hogy unokái törvénytelen nevet viseljenek?
— Ha mindez másképp volna . . . talán? — De így!
Es ebben igazza volt neki.

Késő ősre járt az idő. Az utolsó virágok is lesóhajtottak már az ágról, — haldokoltak, pihenni vágytak. De beillettek még koszorúnak. Nász- vagy sirkoszorúnak, nekik az mindegy: kellett akkor mind a kettő.

Mikor Mariskát a templomba kísérték, ugyanakkor tették koporsóba azt a boldogtalan fiút, a ki ő nélkül nem élhetett.

Szegény fiú! Megpróbált felejtetni; nem tudott. Koresma lett a patikája, bor az orvossága. Es jó orvosság a bor; — nem gyógyít, de legalább közelebb visz ahhoz a hat láb hosszú, két láb széles kis gödörhöz, amelynek neve: sír.

Orvosai azt mondták, „légváltózásra“ van szüksége. Elutazott. Itt hagyta szülőföldjét, hazáját.

Mit is várhatott volna még e hontól, mely már úgy is „mindenétől“ megföszottta. Hiszen ha más ég alatt születik, ha más földnek gyermeke . . . beh másként volna minden!

Megyei élet.

Zalamegye közigazgatási bizottsága november havi gyűlést a nagymegyeri gyűléstermben 13-án tartotta Glavina Lajos főispán úr eméltóságának elnöke alatt.

Felolvastatt mindenképp Mángin Károly megyei tiszt főorvos urak jelentése megyénkben az 1883. évi október hónapban észlelt közegészségügyi állapotról. A jelentés szerint a felnőttek közegészségi állapota az egész megye területén kielégítő, sőt a megye keleti és északi részén igen kedvezőnek mondható; a Mura melletti vidékeken a esáktornyai és letenyei járás egyes községeiben a betegedések száma némileg szaporodott ugyan, azonban a kórosatok legnagyobb részben enyhé lefolyást vettek és így a halálozási arány csak csekély maradt. A gyógykezelések alá került betegségek legnagyobb százalékát a légzőszervnek hurutos bántalmái képezték, előfordult több béluhur, néhány váltóláz; az uralkodó kórjelleg tehát határozottan hurutosnak mondható. A lendvai járás vend községeiben rögös köthártyalobban szenvedők folytonosan hatósági felügyelet mellett gyógykezeltek, ugyanezen kórnak két esete a esáktornyai járásban is hivatalos gyógykezelés tárgyát képezi. — Gyermekknél a közegészségügyi állapot, habár szintén kielégítő, mégis kevésbé volt kedvező, mert eltekintve attól, hogy a heveny fertőző kórok egyike, a vörheny a esáktornyai járás VII. hegykerületében még meg nem szűnt, ugyan e kórnak szörványos esetei más helyeken is mutatkoztak; így Nagy- és Kis-Kanizsán, hol egyes esetek ronesoló toroklob tünetei közt halállal végeztek. A esáktornyai járásban ualó vörheny járvány állásáról beérkezett kimutatás szerint Merhatovecz, Zebance és Mura-Szerdahely községekben a járvány egész tartama alatt eddig megbetegült összesen 57 gyermek, ezekből meggyógyult 36, meghalt 11, további gyógykezelés alatt maradt 10; minthogy e három község lakossága összesen 1525, tehát a járványban megbetegült eddig a lakosságnak 3.74%-ka; a meggyógyultak a megbetegülteknek 63.2%-át képezik, meghalt a megbetegültek 19.3%-ka, további gyógykezelés alatt maradt 17.5%. — Tiszán ronesoló toroklob előfordult Zala-Lövön egy, mely halállal végződött; ugyan e veszőes kórnak Zala-Egerszegen egy családban három esete lépett fel, melyek közül két esetben a gyermekek élete szerencsésen megmentett. — Szobotieczán egy s ugyanazon család 3 gyermeke pedig szelid lefolyásu himlősbe esett, de az orvosrendőri intézkedések azonnali életbe léptetése által a kór elszigeteltetett és tova terjedése megakadályoztatott. Boncolás teljesített 10 esetben; hatszor törvényeszkri megbízás folytán, négyszer rendőri tekintetből. Öngyilkosságot egy egyén követett el gyufa fejesek vétele által. Véletlen szerencsétlenség általi halálának hatan lettek áldozatai és pedig Zánkán és Arácsan egy-egy egyén borforráskor a szézennyel telt pincében megültak, Hanyon, Kutféjen és Vaspörön egy-egy kis gyermek a vízbe fűt, Kanizsán pedig egy 2 éves fű gyufával játszván, véletlenül elégett. A himlő ojtás mindenütt befejeztetett, himlő járvány az egész megye területén sehoh sincs, sőt a valódi himlőnek egy esete sem észleltetett. — A főorvosi jelentés, mely a közegészségügyi állapotát a lefolyt hóban elég kedvezőnek tünteti fel, tudomásul vétetett.

Langviz, Fűzvény és Németzentmiklós községek folyamodványai, hogy árva értékeiket maguk kezelhesék, a miniszteriumhoz felterjesztetett, honnan azonban némi hiány pótlása végett visszaküldetett. A folyamodványok kéllőkép felszereltetvén, ismét felterjesztettek, mialatt az árvaszék nevezett községekből az árvaértékeket szintén bekívánta. Ez ellenében a közigazgatási bizottsághoz felfolyamodtak, hogy míg kérvényük a miniszteriumnál érdemlegesen el nem intéztetik, az árva értékeket ne kelljen beszoigaltatniok. A közigazgatási bizottság felfolyamodó községek kérelmének helyt adott.

Olvastatt a megyei árvaszéki elnök ur jelentése, mely szerint október hóban 167 ügydarabbal több lett

De akinek a szíve beteg, nem gyógyítja azt meg semmiféle légváltozás. Olyan az, mint a delejtű. Hiába térítjük más irányba, csak vissza-vissza fordul mindig azon sark felé, mely bár nem melegít, de magához von ellenállhatlanul. Vissza kívánczolt az ő is szülőföldjére, itt akart meghalni.

És vágya teljesült, megpihenhet.

Csak egy rövidke ut van még hátra: mely a temetőbe visz. És mégis — milyen hosszú az is. Végig viszik még a hosszú soron, hol először pillantotta meg boldogtalan életének boldogságát, elviszik az ablak alatt, hol oly sokszor nézte őt óra hosszat, aztán befordulnak vele az „akácziá“ utczába, hol a templom áll, melyben most azt a másikat temetik — élve.

Vajjon melyik boldogabb a kettő közül? ..

Amint ide ért a gyászkiéret, mindenkinek szívét egy oly megnevezhetlen sejtelen fogta el, valamitől tartott mindenki. A kocsis is érezte azt: önkénytelenül megrántotta a gyeplőt. De éppen az ellenkezőt érte el vele. A lovak, a helyett, hogy gyorsabban ügettek volna tova, megálltak egy helyben, mintha oda lettek volna szegezve.

Benn a templomban épen e pillanatban volt vége az esketésnek. Mindenki elveszíté fejét, halkan sustogtak.

Csak Mariska nem értett az egészből semmit.

Végre megindult oda kinn a kocsis. Mintha kő esett volna le a szívekről, könnyebbülten sohajtott fel mindenki, „hála Isten.“

E pillanatban Mariska mit sem sejtven, mielőtt valaki meggátolhatta volna, oda lépett a templom küszöbére.

Bár ne lépett volna!

Egy pillantás a gyászkiéretre és megértett mindent. Megdöbbenéstől lenyűgözve állt meg ott mozdulatlanul, — aztán elmosolyodott: azt hitte, hogy talán mégis csak álom az egész. De ez álomnak is sok volt. Azt a roppant terhet, mely egyszerre szívére nehezedett,

elintézve, mint a mennyi befolyt és hogy az 1882. évi hátralék teljesen feldolgoztatott. — A jelentés tudomásul vétetett.

Az árvaszéknel levő hátralékokat illetőleg az árvaszéki elnök úr megbízott, hogy a novemberi rendkívüli közgyűlésre tegyen részletes és kimerítő jelentést a hátralék mennyisége iránt és hogy mennyi irnoki erő alkalmazandó a végből, hogy az egész hátralék rövid határidő alatt feldolgoztassék, hogy így a közgyűlés a szükséges intézkedést megtehesse.

A Hévízven felállítandó távirda állomás ügyében a miniszterium feltételei a keszthelyi uradalomhoz elküldetvén, onnan ama nyilatkozat érkezett, hogy a feltételeket nem fogadja el. E nyilatkozat a miniszteriumhoz felküldeték.

Több hadkötelesnek nősülési engedély iránt, valamint egyeseknek a hadsereg kötelékéből való elbocsátásuk érdemében beterjesztett kérvényeit a közigazgatási bizottság a felyamodókra nézve kedvezőleg intézte el.

Olvastatt a budapesti távirda igazgatóság értesítése, mely szerint Zala-Szent-Gróthon f. hó 4-én korlátolt szolgálattal távirda hivatal lett életbe léptetve.

Olvastatt a közmunka- és közlekedésügyi m. kir. miniszteriumnak f. hó 8-án 36188 sz. a. a gőzkazánok megvizsgálása tárgyában valamennyi m. kir. államépítészeti hivatalhoz és valamennyi közigazgatási bizottsághoz intézett következő körrendelete: Addig is, míg a gőzkazán-ügy kimerítően rendezettnék, a jelenleg fennálló szabályoktól eltérőleg a kazánpróba tekintetében elrendelem, hogy a viznyomási próba két légkörnyomással, vagy ennél kisebb feszélylyel működő kazánoknál az engedélyezendő legnagyobb feszélylyel nagyobb feszélylyel működő kazánoknál azonban egy légkörnyomással nagyobb feszélylyel ejtessék meg, mint az engedélyezendő legnagyobb feszélylyel egy és félszer véve. Egy légkörnyomás alatt azon feszélyly értendő, mely minden cm-re egy kilogrammnyi nyomást gyakorol. — A ministeri rendelet tudomásul vétetett és jövőben a gőzkazánok megvizsgálásánál mihez tartás végett szolgálnd.

Több baksai lakos ama körülményből, hogy Baksa a csendőrség életbe léptetése alkalmából az őrsállomástól elesett, azon kérelemmel fordult a közigazgatási bizottsághoz, hogy hasson oda, miszerint Ramócsa helyett őrs állomásul Baksa jelöltessék ki. — A közigazgatási bizottság tekintettel arra, hogy Ramócsa egyenesen a miniszterium által jelettetett ki őrs állomásul s ott már a szükséges intézkedések megtétettek, egyelőre nem látja indokoltnak az őrs állomási hely megváltoztatása iránt lépéseket tenni.

Olvastatt a kir. adófelügyelő úr jelentése, mely szerint szeptember hóban hátralék maradt 1,029,215 fjt 73 kr., ehhez a IV. évnegyedi adót 569,741 fjt 45 $\frac{1}{2}$ krt hozzáadva, összesen behajtandó volt 1,598,957 fjt 18 $\frac{1}{2}$ kr., ebből október hóban lefizettetett 155,349 fjt 80 kr. s így még ez évben behajtandó 1,443,607 fjt 38 $\frac{1}{2}$ kr. 1882. évben október hóban befolyt egyenes adóban 152,796 fjt 57 kr. s így a f. év október havában 2552 fjt 23 krral több folyt be. Október hóban szőlőválság, bélyeg- és illeték fejében, fogyasztási, hadmentességi díj és egyéb tartozások fejében befolyt 242,365 fjt 96 $\frac{1}{2}$ kr. Mult év hason időszakában 174,367 fjt 88 $\frac{1}{2}$ kr. és így a f. év október havában 67,998 fjt 8 krral több. — Fizetési halasztás engedélyeztetett 1 és hadmentességi díj 3 esetben.

A szőlőválság kötvények hiányos bevezetése folytán több bessenyei lakosra a szőlőválság válság helytelenül vetetvén ki, az illető lakosok ez ellen a közigazgatási bizottsághoz felfolyamodtak. — Ez úgy az adófelügyelőséghez megvizsgálás végett kiadatván, az adófelügyelő úr jelentése szerint a hibás kivetés nem rozakaratu szándékból, hanem téves számvevői könyvelés folytán támadt s a hibák kiigazítása iránt a szükséges intézkedés megtétetett.

az ő gyenge alkata nem bírhatta meg: terhe alatt összerokadt eszméletlenül.

Mire a hagosban az utolsó rózsák elhervadtak, Mariska is künn pihent már a temetőben.

És a fájó szívnek jó hely a temető földje. Felszarít az minden könyvet, behegeszt minden sebet, — ha még amyira fáj is. Meg aztán, higyjétek el, nem oly hűvös, nem oly sötét ám a sírnak éjszakája. Ridegebb is annál, feketébb is annál sok embernek keble.

A halottak országában nem kérdik senkitől sem, melyik templomban dicsérte az Istent; — békességben megfér ott minden ember. „Csendről, nyugalomról beszél“ ott még az ősi szél is.

S mégis — mikor megkondultak a harangok tompán busan; mikor letették azt koporsót az anyaföldbe, mely oly drága kincsét, Mariska tetemét rejtette: vajjon mely szem maradt volna szárazon?

Az apái bizonyára nem. Hiszen legtöbbit ő vesztette.

Ha a fűnek letépi egyik virágját, mit bánja az; marad rajta elég; — ha az égnék lehull egy csillagja, megérzi-e? fényes marad anélkül is. De mi pótolhatná az apa vesztését, kitől egyetlen gyermekét szakítja el a halál ...

... Eh! de hagyjuk el!

Ez eddig pőezis; hadd jöjön most már egy kis próza.

Még alig hervadtak el a koszoruk azon az újon hantolt síron; — még alig száradtak fel a reá hullott könyvek; — Mariska apja már másról álmadozott: a képviselőségről.

Képviselő akart lenni minden áron.

Vajjon miért? Hogy a „polgári házasság“ mellett emelje fel szavát?

Tudja az Isten! De én azt még ezek után sem hiszem.

Zalai R. Soma.

Az adófelügyelőség a zala-egerszegi községi jegyzőt a közadók behajtása körül tanúsított hanyag eljárásért 25 frrtal megbírságotlvan, ez ellen utóbbi a közigazgatási bizottsághoz fellebbezett. — A közigazgatási bizottság a mulasztást beigazolv látván, felfolyamodót kérelmével elutasította.

Mivel azon körülmény, hogy a Zala-Apáti és Keszthely között közlekedő póstajarat azáltal, hogy Sármedlőkre kell mennie, a közlekedést mód nélkül megnehezíti úgy hogy beigazoltatott, miszerint Egerszeg és Zala-Apáti között egy levélre a válasz csak hat nap alatt érkezhetik meg; a miniszterium megkerestetni határozott, hogy Zala-Apáti és Keszthelyt — Sármedlők figyelmén kívül hagyásával — közvetlen összeköttetésbe sziveskedjék hozni, a mi annyival is inkább esztendőhető, mivel a legújabbban Zalavárot életbe léptetett póstának küldőcjárata Sármedlőken keresztül menvén, innen az a sármedlői pósta küldeményeit tovább szállíthatja.

A kir. tanfelügyelő úr a községi fűskolák ügyében a közigazgatási bizottság határozata folytán ez ideig berterjesztett szolgálirói jelentések alapján részletesen ismertette az egyes községi fűskolákat; a legtöbb községben fűskola nincs, a hol van, esetleg nincs bekerítve, vagy nem eredeti rendeltetési céljára van fordítva. Igen kevés oly község létezik, melyek a követelményeknek teljesen megfelelő fűskolákkal bírnának. — Mivel a közigazgatási bizottság által a fűskolák ügyében még április hóban kiadott rendelet a legtöbb szolgálirói hivatal által vagy nem lett végrehajtva, vagy ha esetleg intézkedés történt is, az nem a végzés szellemében eszközöltetett, a mennyiben a végzés az illető községi előjárókkal csak egyszerűen közölték s az ennek alapján beérkezett bármily tartalmu jelentésekkel megelégedtek, holott a közigazgatási bizottság által a fűskolák körül tapasztalt hiányok pótlása iránti hivatalos intézkedésre lettek felhíva; a közigazgatási bizottság a szolgálirói hivatalokat újból felhívja, szigoruan intézkedjenek a tekintetben, hogy minden egyes községben 1884. évi február hó 1-ig legyen fűskola, az eredeti céljától el ne vonassék, hanem kizárólag rendeltetésére fordítsassék, kéllőleg bekerítettessék s mint kizárólagos iskola vagyon az iskola gondnoknak átadassék illetve felügyeletére bízzassék. — A mi a fűskolák területét és bekerítését illeti, az újonnan kihatandó fűskolák területe legalább 1000 meter legyen s a kerítések bármily anyagból készíthetők, csak hogy a célnak megfelelőleg t. i. a fűskola terményeit minden kártételtől megvédje.

A baksai és túrjei izraelita zűgiskolák bezárását a közigazgatási bizottság elrendelte s az illető szolgálirói hivatalokat a végzés fogaratosításával megbízta. Együttal a szűlők köteleztettek, hogy míg a törvény kötelevényeinek megfelelő felekezeti iskolát nem állítanak fel, tanköteles gyermekeiket a baksai községi illetve túrjei róm. kath. felekezeti iskolákba járassák be. — Mivel továbbá a baksai izr. zűgiskola — hol bizonyos Fischer Dávid metsző tanított — már egyszer hatóságilag bezárattott s azt nevezett metsző újból megnyitotta, s így mind ő, mind a tankötelesek szűlői a hatósági intézkedés elleni engedélenséget tanúsítottak, az ottani községi iskola alap javára a szolgálirói hivatal utján pénzbirrágra ítéltendők.

Tárnok község a miniszterium által kiszabott követelményeknek eleget tevén, iskolájának államivá tétele iránt az iratok a miniszteriumhoz felterjesztettek.

A keszthelyi polgári fű- és felső leányiskola, a zala-egerszegi polg. fű- és felső leányiskola, a zala-mihályfalvi községi, a perlaki állami, a hodosáni állami és a szepetki községi iskolák 1883. tanévi költségvetései, a miniszteriumhoz felterjesztettek.

Linter János keszthelyi, Bódy József zala-egerszegi polgári és Horváth János kúrsánczi állami elemi iskolai tanítók II-ik ötödéves pótlékuk ügyében beadott kérvényeik pártolólág felterjesztettek.

Draskovecz község tanítója ellen panasz emeltetvén, hogy az magyarul nem tud, a közigazgatási bizottság ez ügyben a vizsgálat eszközzésére a zágrábi érseket kérte fel; a zágrábi érsekség ez ügyet megvizsgálván, a tanító ellen felhozott vádat alaptalannak találta. — Az érsekség ez átirata tudomásul vétetett.

Gyűjtsünk tanszermuzeumunk emelésére.

A „Zalamegye“ nov. 11. számában volt olvasható a Z. Egerszegen létesült tanszermuzeumi bizottság szervezete, alapszabályai és célja velős — rövid foglatban.

Kétséget sem szenved, hogy megyénk intelligentiája minden tekintetben örömmel fogadta e nemes s üdvös intézményt, ennek szükségességéről és messzekihatható horderejéről meg van győződve s remélhetőleg minden lehetőséget el fog követni, hogy megyénk e tanszermuzeuma az országszerte alakuló tanszermuzeumok sorában méltó helyet foglaljon el. Az intelligens osztály ekként gondolkodóhoz ezúttal nincs szavunk — csak nemes támogatásukba helyezett reményünknek adunk kifejezést — de igenis szólni akarunk azokhoz, kik a tanszermuzeum üdvös intencióját rosszal fogják fel, vagy helytelenül magyarázgatják. Annál is inkább tesszük ezt, mivel tudomásunkra jött, hogy a legkülönlegesebb kombinációkat fűzik a tanszermuzeumhoz, melyek ennek lényegével homlok egyenest ellenkeznek. Egyesek „A B C“ gyűjteménynek, mások holmi írka gyűjteménynek stb. nevezik s tájékoztatásukba a mosolynak egy sajátlagos neme vesz rajtuk erőt s minden további meggondolás nélkül pálcázat merészelnék törni oly intézmény felett, mely az ő értelmiségüket tulszárnyalja s melynek mélyre kiható lényege felülkerekedik az ő gondolkodásuk niveauján.

Amily szerény s keveset mondonak látszik a laikus előtt a tanszermuzeum eszméje, ugyanoly messzekihatható s sokat mondó motívumok csoportosulnak az eszme körül. Igaz hogy az *abc*, meg holmi írka is helyet foglalnak a tanszermuzeum keretében, sőt mutat a nagy francia szózata: „Az *abc* hatalmasabb min-

den szuronynál" megvalósult s ennek minden művelt
egyed s társadalom a maga egészében hitelt ad, hát az
abozt a tanszermuzeum legelső helyére fogjuk tenni,
valamint azon ifjú nemzedék évi próbáirát is, mely-
ből majd egykoron a hon atyái kerülnek ki. Hogy
minő értékkel bírnának ma ama írások, melyekbe Zala-
megye szülötte a haza bölse, Deák Ferencz irt gyer-
mekkorában, mondanom is felesleges. De a tanszer-
muzeum még egyébre is kiterjeszti figyelmét. Meg-
szerzi mindazon eszközöket s tanszereket, melyekkel a
tanítás eredményét fokozni lehet, ezeket megtögtja is-
mereteni úgy a tanítókkal, mint tanúgy barátokkal és
iskolafentartókkal; vagyis a tanúgy terén telmerülő
minden — a tanítást elősegítő s az eredményt nevelő —
mozzanatot, eszmét érvényesíteni fogja a gyakorlati
életben: őrszemmel fog kísérni minden olyan társa-
dalmi eszmét, melynek népszerűsítése által, a tanítás
sikere emelkedhetik; összegyűjt mindenféle a népokta-
tási intézetekre vonatkozó tankönyveket, ezekből külön
fogja választani a tanítás sikerét emelő könyveket, az
arra kártekonan hathatókat.

Szóval a tanszermuzeum minden lehetőséget el
fog követni arra nézve, hogy azok — kiknek kezében
van mintegy gyermekeink jövője s így a közboldog-
ság is letéve, — ne legyenek elzárva a nagy világ előreha-
ladásától, hanem igen lássanak és ismerjenek mindent,
ami által gyermekeink értelmiségét emelhetik, szellemi
és testi tehetségeiket kiművelhetik.

Azt hiszem, nem közönyös dolog ránk nézve
gyermekeink tanítására s kiművelésére, ezek előkészíté-
se a jövőendő pályára s így megvagyok győződve,
hogy megynék értelmisége minden tekintetben párt-
fogolni s elősegíteni fogja a tanszermuzeum bizottság
nemes törekvését, mely czéljává tűzte ki ernyedetlen
szorgalommal oda törekedni, hogy megynék népokta-
tási nevelés ügye azon kerékvágásba hozassék, aminőt
a modern paedagia, a józan ész paedagogiája követel.

A czél nehéz, de elérve annál nemesebb, a mely-
nek üdvös hatását be fogják látni azok, kik a rövid-
látóság ügyén nézik ez intézmény kezdetét, a mult
megtanított benünket arra, hogy nincs társadalmi jólét
jó tanúgyi viszonyok nélkül s így midőn a tanszermu-
zeum bizottság a tanúgy emelést s előmozdítását tűzi
ki czélul, egytural emeli a társadalmi jólétet, fokozza a
közboldogságot s éppen ezek dicálták a nagy franciaia
tollába: az aboz hatalmasabb minden szuronynál?
Balassa Benő.

Bucsu-Szent-László, 1883. nov. 11-én.

Tekintetes szerkesztő úr!

Zalamegye törvényhatósági bizottságának 1883.
évi október hó 29-én s folytatva tartott közgyűlésében
16160 szám alatt hozott határozatával az üresedésben
levő megyei bizottsági tagok pótválasztását f. évi nov.
8-ra tűzte ki.

Nemes-Apáti választó kerületben is pótválasztás
tűzött ki, mert a szeptember hó 25-re kitűzött választás,
az elnök úr meg nem jelenése miatt elmaradt.

A pótválasztásra a szavazat képes polgárok igen
szép számmal megjelentek, azon reményben, hogy most
polgári kötelességüknek a tekintetben eleget tethetnek.
Azonban keserűen csalódtak; mert a választási elnök
úr most sem jelent meg; sem a választási okiratokat
alelnök úrra nem ruházta át s így az igen szép számmal
megjelent választók hiába töltötték drága idejüket,
hiába dobták ki költségeiket; miután egész délután 2
óráig várakoztak az elnökre, annak meg nem jelenése
miatt rendkívül zúgolódva hagyták oda Nemes-Apáti
községet, kemény szavakban alva jelét elégedetlenségüknek!

Egy alkotmányos államban, akkor midőn annak
kormányzata az uralkodó és a nép souverainetésán al-
púl, senkinek a törvény adta jogát megsérteni, annál
kevésbé kétségsbe vonni nem szabad. Társadalomban
élünk! Tisztelettel tartozunk egymás jogait, s ezekért küz-
delni kötelességünk. De valjón a törvényhatósági rende-
letek és végzések be nem tartása nem ássa-e alá annak
tekintélyét, tiszteletben tartását? . . . Félő, hogy az
intelligentia adja a példát — és a korlátolt féltfogású
egyének később secundálnak majd hozzá! . . . Remény-
lem, hogy a megyei bizottság, mely a megye tekintélyét
emeli, mindnyájunk jogai fölött örökös köteles —
megvonja oly egyéntől a közbizalom útján reá ruházott
tiszteletet. — ki kötelességét — saját szeszélyeinek veti alá!

Tartsuk tiszteletben a törvényhatósági rendeleteket
ép úgy, mint törvényeinket s tiszteljük a polgárok jogait.

Faits József
választó.

Helyi megyei és vegyes hírek.

Állandó választmányi gyűlés. Az 1884. évi ter-
mészetbeni közmunkabeosztás és utépítészeti költségelő-
irányzatra vonatkozó javaslat megállapítása és egyéb
törvényhatósági ügyek közgyűlési tárgyalásának előké-
szítése végett az állandó választmány ülése f. évi novem-
ber hó 22-én délelőtti 9 órakor fog megtartani a nagy
megyeház gyűlés termében.

Meghívó. A megyei tisztválasztási előértekezlet
által azon megbízással tiszteltettem meg, hogy a zala-
egerszegi szolgabírói kerület bizottsági tagjait a tisztvá-
lasztás iránt tartandó értekezletre összehívjam, s a kerület
ohajtását kitüntető jegyzőkönyvet a köz-
pontú elnökséghez beterjeszsem. Ennek folytán az ér-
tekezlet határnapjával f. évi november hó 28-ának veg-
yeli 10 óráját tűzöm ki Zala-Egerszegre az „Arany
Bárány” szálloda nagy-termébe; s a bizottsági tagokat
felkérem, a kitett helyen és időben minél nagyobb számmal
megjelenni sziveskedjenek. Zala-Egerszeg, 1883.
november 14-én. *Arany István s. k.*

A Pápa-Keszthelyi vasút ügyben — mint a Pá-
pai Lapok írják — változás állt be. Pázmány Dénes
országgyűlési képviselő ajánlatára egy bécsi bank csoport

érdeklődik a vonat iránt, megvizsgálta a terveket s
építési vállalkozóval megnézte a vonalt egész Keszthely-
helyig. Ugy a terv megtekintése, mint a helyszíni szemle
a legkedvezőbb hangulatot eredményezte s az illető bank
csoport érintkezésbe teszi magát a végrehajtó bizottság
alelnökével, e napokban határozott alakban s kedvező feltételek
mellett be fogja nyújtani a kivitel ajánlatát és finánciális
tervezetét.

Éjegyzés. Hubay György zala-egerszegi ügyvédel
ur legközelebb eljegyezte Varga Szidonia kisasszonyt.

A Zalamegyei gazdasági egyesület a községi- és
körjegyzőkhöz és ezek útján a megyebeli néptanítókhöz
legközelebb a következő felhívást intézte: A Zalamegyei
gazdasági egyesület felhasználni igyekszik minden alkalmat,
miserint az egyesületbe belépést megkönnyítve minél
számosb tevékeny erőt megnyerhessen, hogy annál
sikeresebben s tágasab körben működhessek — is-
merve azon viszony hatályos voltát, melyben a községi-
és körjegyző ügy néptanító urak hivatalos állásukban
az együtt lét és naponkénti közvetlen érintkezésnél fogva
mint a népek tanácsadói s vezetői a közönséghez áll-
nak, a nagyméltóságú földművelés-, ipar- és kereskedelemi
m. kir. minisztérium 19366 1883. sz. a. kelt intézmény-
nyével jóváhagyott 25 94—1883. sz. végzésével elhatá-
rozta, miszerint az egyesületnek közreműködő tagjaival
minden díjfizetés nélkül felvétetnek azon községi- és kör-
jegyző ügy néptanító urak, a kik közreműködő tagokul
leendő felvételükben irántuk nyilvánuló bizalmat látnak,
ennek erkölcsi értéket tulajdonítanak s az által mintegy
nemes kötelességet vállalnak magukra, hogy az egyesület
ügyei iránt élénken érdeklődnek s hatálykörükben
ennek tényleg is fogamatot szerezni igyekezzenek. A köz-
reműködő tagok mint ilyenek a kiállításokon, versenyeken
s közgyűléseken részt vehetnek, felszólalhatnak, in-
dítványt is tethetnek, de szavazattal csak az esetben
bírnak, ha rendes tagnak beiratkoznak. Erről a községi-
és körjegyző urak azon felkérésrel értesítettek, hogy
ezen felhívás tartalmát jegyzői kerületükben levő néptanító
urakkal tudatni, őket az egyesületbe belépésre
buzdítani s önmaguk is belépni sziveskedjenek. A jelent-
kezések a „Zalamegyei gazdasági egyesülethez” címzett
egyszerű levélben beküldhetők.

A Keszthelyi gazdasági tanintézet érdekes mű-
késesével gazdagodott legközelebb. A Keszthelyi uro-
dalom tulajdonosa gr. Festetics Taszilló ömeltósága ugyanis
az intézet nagy-nagy alapítójának gr. Festetics György
nek carrarai márványból készült, pompás kivitelű mel-
szobrárt ajándékozta az intézetnek. — A díszes szobor
leleplezése nagy ünneplésséggel fog történni.

A Zalamegyei tanszermuzeum ügyében vettük az
alábbi sorokat: *Közönetnyilvánítás.* A „Zalamegyei tan-
szermuzeum” részére beküldött ifju Nagel O. Pestről 9
db. 2 fnt 85 kr. értékű; Révaytestyérék Pestről 23 db.
3 fnt 50 kr. értékű; Goldner Ödön V. polg. oszt.
tanuló 1 db. 80 kr. értékű és Tettei Nándor Pestről
20 db. 8 fnt 40 kr. értékű könyvet, melyekért a nemes
adakozóknak a tanszermuzeumbizottság nevében mely
közönetet fejez ki, Zala-Egerszeg, 1883. november
hó 17-én. *Balassa Benő* tanzm. biz. titkára.

Ötven éves akadémikus. Nagy János hittudor,
szombathelyi székesegyházi olvasó kanonok, sz. Benedekről
címzett borelli apát, németújvári főesperes f. hó 15-én érte
meg magyar akadémiai levelező taggá választásának 50-ik
évfordulóját, 1833. nov. 15-én választván meg taggá. —
Ugyan ő 1838. szeptember 6-án rendes és 1876. június 8-án
tisztelti taggá választatott. — Az 1833. év november 15-én
megválasztott akadémikusok közül még élnek Kovács Pál
orvostudor és Zsivora György a budapesti kir. ítélőtábla
nyugalmozott tanácselnöke, a Szent-István-rend lovagja. —
Az akadémia a jubiláló akadémikusokat ez alkalomból
meleg hangon irt sorokban üdvözölte.

A m. kir. 6-ik számú csendőrpáncsnokság tör-
zse és tisztjei — a m. kir. belügyminisztériumtól a me-
gyéhez intézett körrendelet szerint — f. évi november
hó 30-án, a legénység pedig f. évi december hó 5-én
fog a 6-ik sz. csendőrpáncsnokság szárny- és kikülön-
ített szakaszpáncsnokságok székhelyeire elindulni. —
A legénység egyelőre a szárny- és elkülönített szakasz-
állomásokon összepontosítva fog tartatni és csak körül-
belül 8 nap mulva fogja az őrsöket megszállani. — A
m. kir. 6. sz. csendőrpáncsnokság hivatalos működését
1884. évi január hó 1-én fogja megkezdeni és emel fogja
a megyei törvényhatósági rendőrség működése 1884.
évi január 1-ével megszüntetteték. — A közigazgatási
hatóságok és a m. kir. csendőrség közötti szolgálati vi-
szonyt a m. kir. csendőrség részére kiadott szervezeti
és szolgálati utasítás szabályozza. — Egytural felhívja
a belügyminisztérium a törvényhatóságot, hogy saját ha-
táskörében tegyen meg minden intézkedést arra nézve,
hogy a m. kir. csendőrség egy a megyei összes tisztvi-
selők, mint a lakosság részéről előzetességgel fogad-
tassék s áthatva a csendőrség feladatának fontosságától,
a csendőrpáncsnokságot, valamint annak osztályait és
az egyes csendőroket is szolgálati működésükben a kezdet
nehézségeinek leküzdésében teljes készséggel
támogassák.

Pótvásár. A földművelés-, ipar- és kereskedelemügyi
m. kir. minisztérium f. évi november hó 12-én 49580.
sz. a. kelt rendeletével a zala-apáti község kérelmére
megengedte, hogy ott a f. évi szeptember havára esett,
de meg nem tartott országos vásár helyett f. évi decem-
ber hó 17-én pótvásár tartassék.

Alapszabály megerősítés. Az alsó-páhoki szüköl-
ködők segélyegyletének alapszabályait a m. kir. belügy-
minisztérium f. évi 65358. sz. a. kelt rendeletével a be-
mutatási záradékkal ellátta.

Kimutatás a városunkban f. hó 4-én tartott ön-
kénthes tüzoltó csapat által rendezett táncmulatság tiszta
jövedelméről, mely kimutatás e héten küldetett be szer-
kesztőségünkbe. Tiszta jövedelem volt 20 fnt 30 kr.
Felülírtettek: Kovács Ferenc 50 kr., Czukelter Béla 50 kr.,
Hajmásy Imre 50 kr., Szeghő István 1 fnt 50 kr.,
Gidró László 50 kr., Noszlopai Pál 50 kr., N. N. 50 kr.,
Pauk Ede 1 fnt 50 kr., N. N. 50 kr., N. N. 50 kr.,
N. N. 50 kr., Kovács Károly 50 kr., N. N. 10 kr., Máyer

István 1 fnt 50 kr., Svastits Benőné 50 kr., Hajmásy
István 50 kr., Handler István 2 fnt 50 kr., Tóth Pál
50 kr., Söberl József 50 kr., Csabi József 50 kr., Nagy
József 50 kr., Antal István 30 kr., Szodits Mihály 20 kr.,
Szalay Gyula 1 fnt, Kozáry Lajos 50 kr., N. N. 10 kr.,
összesen 17 fnt 20 kr. A rendezőség ez uton is köszö-
netet mond a felülírtóknak.

Katalinbál. A „zala-egerszegi szegény gyermekek
karácsonyfa című egylete és a zala-egerszegi iparos-ifu-
ság önképző és betegsegélyező egylete” által f. 1883.
évi november hó 25-én tartandó jótékony célú tánc-
mulatság az „arany-bárány”-hoz címzett vendéglő „ca-
sinó” termében lesz. Beléptidj: személyjegye 50 kr.,
családjegye 1 fnt 50 kr. Kezdeté 8 órakor.

Érdekes új hetilap indul meg a fővárosban gróf
Kreith Béla, gróf Zichy Imre, legifj. gróf Teleki Sándor
és Balázs Sándor szerkesztők vezetése alatt. A lap címe:
„Szemle.” Munkatársai előkelő írók. A „Szemle” har-
madfél iven, díszes kiállításban, képekkel univerzális
lap, mert politikai, társadalmi, szépirodalmi stb. rovatai
mellett terjedelmes, önálló rovatokat nyit a sport min-
den ágának, a közgazdaságnak, a művészeteknek, az
iparnak, a divatnak stb. Ilyen lap még nem jelent meg
magyar nyelven! Gazdag, változatos tartalma kielégít-
heti a család minden tagját. A „Szemle” előfizetési ára:
félre 5 fnt, negyedre 2 fnt 50 kr. Az előfizetési pénz-
ek a „Szemle” kiadóhivatalába Budapest váci körút
17. sz. küldendők. A novemberi mutatószámokat az
előfizetők ingyen kapják.

A gelsei rablói-kosság büntügyében f. hó 13-án
delelőtt hirdették ki hosszas tanácskozás után a kir.
tábla ítéletét. A kir. tábla az elsőbíróság ítéletét meg-
változtatta; Herzfeld Sámuel a btk. 69. §-nak 1. és
2. pontja alapján mint felbujtót és bűnszándékos
ki bűnösnek a 349. §. szerint minősülő szándékos
emberöléssel párosult rablás bűntettében s ezért bünte-
téstül az elsőbíróság által kiszabott életfogytig tartó
fegyházzal sújtotta. A többi vádlottakat azonban, név-
szerint Kis Gyura Jánost, Stern Cseh Istvánt és Bonez
Jánost a szándékos emberöléssel párosult rablás bűn-
tette alól a kir. tábla felmentette, mert ellenük oly bi-
zonyítékok nem forogtak fenn, melynek alapján őket
az ellenük emelt vádban elmarasztalni lehetett volna.

Megvételre keresték „Adatok Zalamegye tör-
ténéhez” című munka, természetesen nem az eredeti
áron. Kínél ennek minden kötete jó karban megvan, s
eladni szándékozik: sziveskedjék adaliothoz fordulni.
Ohajtánám, hogy kötetlenül kapjam meg a munkát.
A megkeresők levelökben sziveskedjenek kitenni az
egész műnek utolsó árát. Szepetk, (Zalamegye posta
helyben) 1883. nov. 12. Novák Mihály.

Egy veszélyes csavargó agyonlövése. Fodor Jó-
zsef örvetető és Németh Antal közfoglár, a nagy-kaniz-
sai állomáson beosztott foglárak f. hó 10-én a délutáni
órákban őrárat alkalmával a homok-komáromi szőlőhe-
gyen Rozgonyi Elekkel, a vidéken ismert veszélyes hely-
nélküli csavargóval találkozott, a kit letartóztatni akar-
ván, ez a rendőröknek ellenszolgált és Németh Antalt
mellen ragadva ezen szavakkal: „ide testvérek, pajtások
segítségre” zsebéből egy egyesítő töltött pisztolyt elő-
rántott s azt Némethre szegezve, és ezen szavakkal fen-
yegetve: „úgy jártok kutyák, mint a tapolezai pandu-
rokat.” Fodor József társát veszélyben látva, más részt
tartva attól, hogy csakugyan vannak pajtásai és azok
segítségére jönnek, Rozgonyi Eleket letette és az esetet
azonnal a nagy-kanizsai szolgabírói hivatalnál bejelent-
tette. — Fodor József rendőrvetető a nagy-kanizsai kir.
járásbíróságnak átadott.

Szétzúzta a vonat. A napokban a 206 sz. személy-
vonat által a kottorui murai vasúdon egy ló szétzúzott,
kettő pedig tetemesen megsebesített. A vonatnak baja
nem történt. A károsult fél Sántek Iván alsó-domborui
lakos ellen a vizsgálat folyamatban van.

Villamos szobajelző. A helybeli távirásztó érte-
síti a t. olvasó közönséget, hogy egy bécsi előrendű,
szolid, a legjobb villamos készülékek előállításával fog-
lalkozó gyárral érintkezésbe lépve, azon kellemes hely-
zetbe jutott, hogy a kényelmesnek és célszerűnek elis-
mert villamos házi jelzőt (szobajelzőt) a legegyszerűbb
egy mint a legfinomabb hozzávalóval bevezetni képes.
A megrendelést annyival is inkább jutányosan fogadhatja
el; mert a más helyről rendelt ily jelzők bevezetésére
az illető gyárostól egy szakembernek kiküldetése szük-
sleges, kinek költsége mindenkor a megrendelőt terheli.
A költségeket illetőleg szívesen szolgál felvilágosítással.

Gyermek gyákoság. Szabó Erzsébet pusztá-magyar-
rodi bábaasszony f. hó 10-én a letenyéi szolgabírói hiva-
talnál azon feljelentést tette, hogy Mészáros Ilkához f.
évi augusztus havában Pál Károly pusztá-magyarodi
suhanc által áthivatott azzal, hogy valami baj van; át-
menvén, a beteg mellett egy új szülött gyermeket talált,
mely gyermek azonban azóta eltiint s így gyermek
vesztést sejt. — Az előnyomozás a letenyéi kir. járás-
bíroság közbenjöttével teljesítetvén, az derült ki, hogy
Mészáros Ilka, Mészáros Éva zsellér leánya, 21 éves
hajadon, a ki leginkább varrással foglalkozott, Pál Ká-
roly suhanc által terbebe ejtetvén, f. évi augusztus hó
előjén csakugyan fiú gyermeket szült, a kit valószínűleg
Pál Károly és a feljelentő Szabó Erzsébet bábaasszonya a
születés után másnap a nélkül, hogy hadotikiméi vizsgá-
lat tartatott vagy bárkinek jelentést tettetett volna, a bel-
telki kertben egy díófa alá az anya tudta nélkül, minden
ruha nélkül csak néhány hüvelykre a föld színétől elás-
tak, a hol a hulla most már teljes rothadt állapotban
meg is találtatott. Az előnyomozási iratok további illet-
kes bírói vizsgálat végett a letenyéi kir. járásbírosághoz
áttétettek.

Hirtelen halál. Boeczöldön Fitos Ferenc és ifju
Kámán György minden betegség előjele nélkül hirtelen
elhaltak; az orvosrendőri vizsgálat teljesítetett.

Mikor a katonáknak nem főznek. A legutóbbi za-
vargások folytán egy század gyalogság lett elhelyezve
Zala-Lövön, továbbá Budafán és Keményfán, mint mely
két községből voltak leginkább a zavargók. Lövön f.
hó 13-án a bíró egészen megfélekedett arról, hogy a
katonák számára ebédről kell gondoskodni s csak délben

